

“爸爸救我……”儿子的手机号来电勒索30万,还不准挂电话 民警写纸条指导他与绑匪周旋 原来只是电话诈骗

“儿子”的手机打来电话,索要30万赎金,不准报警,不准挂电话……接到这个电话,南京六合一家公司的老总宋先生一下子慌了,他写下纸条传给司机,车子一路疾驰奔向六合公安分局。民警在纸上指导他与“绑匪”周旋拖延时间,一番较量后,警方发现原来对方系电话诈骗。

通讯员 郭婷 张龙俊 现代快报记者 顾元森

突然接到“绑匪”电话,他慌了神

“是宋某某吗?你在南京上学的儿子被我们绑架了,准备好30万,不准报警,不准挂电话,否则我们就撕票……”近日,40多岁的宋先生正坐在自己的私家车上,接到这个电话一下子蒙了,这时,他突然又听到电话那边传来“爸爸,救我……”的微弱声音。宋先生看了一下手机显示,发现的确是自己儿子的手机号码。家中只有一个独子,正在南京市市区某高校读大学二年级。好不容易养大成人,儿子就是家中的希望,万万不能出事。



民警写字条指导宋先生与诈骗分子周旋 警方供图

诈骗电话 现形记

1 悄悄报警:写纸条让司机直接去公安局

“绑匪”不给宋先生反应时间,宋先生一边接对方电话,一边从包里找到纸笔写下“报警”两字,递给了自己的驾驶员。领悟老板意思后,驾驶员开车一路疾驰直奔南京市公安局六合分局。到了公安局,宋先生和司机直奔刑警大队。司机根据老板在车内与对方的通话内容,简单讲诉了报警原由和“绑架案”。

2 争取时间:民警写字条支招“手机没电了,稍后联系”

得知是“绑架案”后,为了稳住“绑匪”并安慰宋先生,一位有着多年刑侦经验的办案民警找来一张白纸,写下良策,“手机没电了,要换电板,稍后联系”,让宋先生按照民警指示与其周旋,争取时间给警方寻找“突破口”。宋先生在与“绑匪”一番商量后,对方答应只给10分钟让其回家找数据线并充电。随后,宋先生按照民警指示,立即取下手机电板关机。

3 核查事实:儿子的手机无法接通

只有10分钟,民警们争分夺秒从宋先生的口中详细了解事情具体经过,并抓住主要信息分成两个小组分别调查。一路民警拨打宋先生儿子的手机,发现无法接通,也紧张起来。另一路民警找到宋先生儿子班主任的联系方式,询问情况,但对方还没有回复,很快,10分钟到了。

4 讨价还价:赎金降到5万,绑匪要求立即转账

按照民警吩咐,宋先生刚打开手机就接到绑匪电话,对方显得不耐烦,开始恐吓宋先生准备30万赎金,一番商讨后,对方同意以5万元放了他“儿子”,并让他立即转账。听到这里,民警们悬着的心落地了。

5 拖住绑匪:无网银,有现金,需要时间存

根据多年工作经验,警方推测并肯定这是一起典型的通讯诈骗。这时,民警在纸上继续写下“无网银、有现金,需要时间存”的字样,继续拖住“绑匪”。

6 真相大白:联系上儿子了,号码是被软件改号了

而此时,警方通过工作联系上了小宋在校的班主任联系方式,得知小宋正在学校上课,另一方并查到对方打来的“儿子”号码被某软件改号,且归属地在台湾一带。证实是虚惊一场后,宋先生联系了儿子的班主任,得知儿子在学校,一切平安。只不过儿子手机没电了,所以关机,导致一时联系不上。

● 警方分析

该案是一种常见的通讯诈骗

六合分局刑警大队大队长吴荣军称,该案是一种常见的通讯诈骗。首先,绑匪通常不会选择长时间与受害人通话,因为他们害怕对方报警并被警方监听而暴露行踪;其次,绑匪不停强调不准报警,否则撕票,因为他们担心警方介入;然后,绑匪长时间不挂电话,就是为了让受害人没有时间反应,来不及打电话核实事情的真实性,并借着他们担心孩子生命随时受到威胁的心理来掌控受害人,从而使其乖乖听话。本案中绑匪绝对想不到,受害人不仅报了警,他们的伎俩也被民警识破了。

● 链接

南京专项整治
通讯网络违法犯罪

本报讯(通讯员 宁公宣 记者 顾元森)昨天,南京市市政府召开全市打击治理通讯网络新型违法犯罪工作联席会议第一次会议,决定自即日起开展为期半年的专项打击行动。近年来,通讯诈骗、侵害公民个人信息以及非法生产、窃听窃照专用器材、手机恶意程序、无线屏蔽器、“黑广播”等通讯网络新型违法犯罪高发,已成为影响社会稳定和群众安全感的突出犯罪问题。会上,南京市建立了由市人大法工委、公安局、安全局、司法局、金融办等21家单位组成的联席会议机制,成员单位将采取联合行动,形成打击通讯网络违法犯罪合力。

租车公司老板被熟客借口租车实施抢劫 他巧接电话请来朋友吓退劫匪

租车公司老板遭老客户抢劫

周明(化名)是南京一家汽车租赁公司的老板,11月16日晚,他接到一位客户的电话,称需要租车。这位客户名叫张亮(化名),以前在周明处租过车。张亮表示,自己暂时没空到周明公司取车,希望他把车开到指定地点进行交接。这也是租车人经常会提出的要求。随后,两人约定在玄武区长巷见面。很快,周明便驾车来到了指定地点,张亮早就在此等候。

张亮拉开驾驶位的车门,周明以为他要坐到驾驶位,便准备下车。没想到,张亮突然从衣服里抽出了一把菜刀架在了周明脖子上。将周明赶到副驾驶座后,张亮说明了自己意图,让周明拿钱。这时,周明意识到,自己遭遇抢劫了。

保持通话喊来朋友将劫匪吓跑 发短信诓出劫匪将其抓获

周明并未慌张,而是保持冷静和

张亮对话,劝说张亮不要干违法犯罪的事情。“我们都认识,你抢了我,你也跑不掉。”周明说。但张亮哪里听得进去,正在这时,周明的手机响了。张亮一开始不让周明接电话,周明表示,如果自己不接电话,打电话的人就会意识到自己出了事,到时报了警就更麻烦了。张亮想想周明讲得有理,便让其赶快接电话,但不能透露自己遭遇抢劫的情况。

接通电话后,周明发现来电者是自己一个朋友杨某,也是咨询租车的事情。于是,周明装作没事人似的跟杨某谈了一会儿,并将自己所在的位置告诉了杨某,然后以有事为由挂了电话。事实上,周明只是将手机塞到了裤兜里,并没有挂电话,所以他和张亮的对话,杨某在电话那头都听到了。周明继续劝说张亮放下刀,有事好商量。

杨某在电话中听出事情有异,当即赶到周明所在的地方查看。周明发现有人来了,当即慌了,收了刀就跑了。

脱困的周明随即向南京玄武公

安分局孝陵卫派出所报警,了解事情经过后,民警当即对张亮展开侦查。根据周明反映,张亮应该是确实缺钱了才做出这样的事情。“如果周明说愿意借钱给他,张亮很可能就会现身。”办案民警分析。

随后,民警便用周明手机发信息给张亮,称愿意借钱给他,让他到指定地点拿钱。此时,张亮不知周明已经报警,以为周明真愿意借自己钱,当即答应。第二天上午,派出所立即安排便衣警力在约定地点秘密布控。到中午12点多钟,张亮如约而至,被民警一举抓获。这时张亮才意识到,自己中计了。

铤而走险抢劫只因赌博机上输惨

经过审查,张亮交代了自己实施抢劫未遂的经过。原来,张亮沉迷赌博机,近日在赌博机上输掉了十七八万元,走投无路之下,他便铤而走险实施抢劫。

目前,张亮因涉嫌抢劫已被警方依法刑事拘留,此案仍在进一步调查之中。

南京一男子玩赌博机输了十七八万,于是铤而走险实施抢劫。他以租车为名将租车公司老板约出,然后持刀实施抢劫。不过,机智的老板通过一个电话把他吓跑了。之后,南京玄武警方民警设计将劫匪约出,从而顺利将其抓获。

特约记者 杨维斌 现代快报记者 陶维洲

漫画 俞晓翔